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Ο Βεροίας Παντελεήμων στην πανήγυρη της 
Ιεράς Μονής Αγίων Πάντων στη Βεργίνα
/ Ιερές Μονές

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμων λειτούργησε και κήρυξε το θείο 
Λόγο στην πανηγυρίζουσα Ιερά Μονή Αγίων Πάντων Βεργίνας
την Κυριακή 15 Ιουνίου 2025 (των Αγίων Πάντων).

Παρέστη η εκπρόσωπος του Πρωθυπουργού στη Βόρεια Ελλάδα κ. Έλενα Σώκου.

Στην ομιλία του ο Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμων 
υπογράμμισε ότι κοινό γνώρισμα όλων των Αγίων είναι η έμπρακτη ομολογία της 
πίστεώς τους και η αυταπάρνηση για χάρη του Χριστού, μέσα από τον ασκητικό 
αγώνα, το μαρτύριο, την προσφορά και την αφοσίωση στο θέλημα του Θεού. 
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Κεντρικό μήνυμα της ομιλίας του ήταν η ανάγκη να καλλιεργούμε και εμείς την 
αγάπη, ως βασικό στοιχείο της χριστιανικής μας ταυτότητας, για να θεωρούμαστε 
αληθινοί μαθητές του Χριστού και συνεχιστές του έργου των Αγίων. Με ευχή και 
πατρική αγάπη, έκλεισε καλώντας τους πιστούς να μιμηθούν τους Αγίους Πάντες, 
οι οποίοι πρεσβεύουν αδιάκοπα για όλους μας ενώπιον του Θεού.

Αναλυτικά η ομιλία του Μητροπολίτη Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμονος:

«Πᾶς ὅστις ὁμολογήσει ἐν ἐμοί ἔμπροσθεν τῶν ἀνθρώπων, ὁμολογήσω κἀγώ ἐν 
αὐτῷ ἔμπροσθεν τοῦ Πατρός μου τοῦ ἐν οὐρανοῖς».

Εορτή των Αγίων Πάντων σήμερα, εορτή ενότητας για όλα τα πιστά τέκνα του 
ουρανίου Πατρός χωρίς καμία απολύτως διάκριση. Ευσεβείς και δίκαιοι που 
έζησαν αιώνες πριν από την ενανθρώπηση του Κυρίου μας, μαθητές και πιστοί 
ακόλουθοί του, μάρτυρες και όσιοι, Πατέρες και ιεράρχες, άνδρες και γυναίκες, 
γνωστοί και άγνωστοι, και όμως αποτελούν έναν θεόλεκτο σύλλογο, αποτελούν 
την εν ουρανοίς θριαμβεύουσα Εκκλησία του Χριστού και τιμώνται σήμερα από 
την επί γης στρατευομένη.

Τι είναι όμως αυτό που συνδέει τους Αγίους Πάντες και τους καθιστά συμπολίτες 
στην άνω Ιερουσαλήμ;

Μας το αποκαλύπτει σήμερα και ο ίδιος ο Χριστός αλλά και ο πρωτοκορυφαίος 
απόστολός του. Όλοι όσοι συναριθμούνται στη θριαμβεύουσα Εκκλησία είναι αυτοί 
οι οποίοι «μαρτυρήθησαν διά τῆς πίστεως», αυτοί δηλαδή που έλαβαν τη μαρτυρία 
ότι ευαρέστησαν στον Θεό χάρη στην πίστη τους, η οποία εκφράστηκε με την 
ενάρετη ζωή τους, εκφράστηκε με την υπομονή τους στους διωγμούς και τα 
μαρτύρια τα οποία αντιμετώπισαν.

Εκφράστηκε ακόμη με την αμετακίνητη θέλησή τους να μη λατρεύσουν «Θεῷ 
ἀλλοτρίῳ» αλλά μόνο τον ζώντα Θεό. Εκφράστηκε με τον ζήλο τους να εργαστούν 
για να πολλαπλασιάσουν το δοθέν αυτοίς τάλαντο όχι προς ίδιον όφελος αλλά 
προς δόξαν Θεού. Εκφράστηκε με την ομολογία τους ότι ο Χριστός είναι «χθές καί 
σήμερον ὁ αὐτός καί εἰς τούς αἰῶνας» και είναι ο μόνος Σωτήρας και Λυτρωτής 
των ανθρώπων.

Αυτή η ομολογία της πίστεως διά του λόγου και των έργων όλων των οσίων και 
δικαίων ανδρών και γυναικών, των απ᾽ αιώνος και μέχρι σήμερα, τους 
συγκαταρίθμησε μεταξύ των εκλεκτών του Θεού, τους κατέστησε τέκνα του 



ουρανίου Πατρός και πολίτες της βασιλείας του. Διότι αυτό μας υποσχέθηκε και ο 
Κύριός μας λέγοντας ότι όποιος τον ομολογήσει ενώπιον των ανθρώπων, θα τον 
ομολογήσει και Εκείνος ενώπιον του Πατρός του του εν ουρανοίς, όπως ακούσαμε 
στο σημερινό ευαγγελικό ανάγνωσμα. «Πᾶς ὅστις ὁμολογήσει ἐν ἐμοί ἔμπροσθεν 
τῶν ἀνθρώπων, ὁμολογήσω κἀγώ ἐν αὐτῷ ἔμπροσθεν τοῦ Πατρός μου τοῦ ἐν 
οὐρανοῖς».

Αυτή την ομολογία περιμένει και από εμάς ο Χριστός, από όλους εμάς που ήλθαμε 
στην Ιερά αυτή Μονή των Αγίων Πάντων, για να τιμήσουμε τους προστάτες και 
εφόρους της, για να τιμήσουμε όλους τους αγίους, γνωστούς και αγνώστους, 
παλαιοτέρους και νεωτέρους, οι οποίοι πρεσβεύουν για μας στον Θεό και μας 
αναμένουν στον ουρανό.

Και υπάρχουν πολλοί τρόποι να ομολογήσει κανείς τον Χριστό. Υπάρχουν πολλοί 
τρόποι για να δείξει κανείς ότι είναι μαθητής και πιστός ακόλουθός του, τρόποι 
που μας τους υποδεικνύουν με τη ζωή και τις επιλογές τους οι Άγιοι Πάντες, τους 
οποίους εορτάζουμε σήμερα. Άλλοι εξ αυτών τον ομολόγησαν με το κήρυγμά τους, 
άλλοι με το μαρτύριό τους, άλλοι με την ολοκληρωτική αφιέρωσή τους στο έργο 
της Εκκλησίας, άλλοι με τους ασκητικούς τους αγώνες και τα μοναχικά τους 
παλαίσματα, άλλοι με τα συγγράμματά τους, άλλοι με την προσφορά τους στους 
ανθρώπους, ο καθένας ανάλογα με τις δυνατότητες και τα χαρίσματά του.

Όλοι αυτοί οι τρόποι, όλες αυτές οι επιλογές συγκλίνουν και συνυπάρχουν μέσα 
στο χαρακτηριστικό γνώρισμα που καθορίζει ο ίδιος ο Χριστός για τους μαθητές 
του. Τι λέγει; «ἐν τούτῳ γνώσονται πάντες ὅτι ἐμοί μαθηταί ἐστε, ἐάν ἀγάπην 
ἔχετε ἐν ἀλλήλοις».

Η αγάπη είναι το χαρακτηριστικό γνώρισμα των μαθητών μου, λέγει ο Χριστός. 
Είναι ο τρόπος με τον οποίο μπορεί ο καθένας μας να ομολογεί έμπρακτα τον 
Χριστό. Είναι το κίνητρο όλων των καλών έργων, τα οποία ζητά από εμάς ο 
Χριστός, προκειμένου να δοξάζουν οι άνθρωποι τον Θεό.



Αυτή την αγάπη προς τους αδελφούς μας, την αγάπη ανάμεσά μας, την αγάπη που 
εκφράζεται και ως υπακοή προς την Εκκλησία, ας προσπαθήσουμε να αποκτήσουμε 
και να καλλιεργήσουμε στην ψυχή μας, γιατί εάν δεν έχουμε αγάπη, δεν μπορούμε 
να θεωρούμε τους εαυτούς μας μαθητές του Χριστού, δεν μπορούμε να θεωρούμε 
τους εαυτούς μας γνήσια τέκνα του Θεού, ο οποίος «ἀγάπη ἐστι», δεν μπορούμε να 
τιμούμε γνήσια τους Αγίους Πάντες, οι οποίοι από αγάπη για εμάς πρεσβεύουν 
στον Θεό για τις ανάγκες μας και για τη σωτηρία μας, αλλά και οι οποίοι με την 
αγάπη ευαρέστησαν τον Θεό και αγιάσθηκαν, ώστε να τους τιμούμε σήμερα και να 
επικαλούμεθα τις πρεσβείες τους.

Εύχομαι ταπεινά οι πρεσβείες τους και η χάρη τους να συνοδεύει την Ιερά αυτή 
Αδελφότητα και όλους εμάς, οι οποίοι ήλθαμε σήμερα στο παλαιό αυτό μοναστήρι 
να τιμήσουμε τους Αγίους Πάντες. Εδώ έζησε πλήθος πατέρων, μοναχών, οι οποίοι 
εν ασκήσει και εν αγάπη πολλή προς τον Κύριο και μεταξύ τους έφθασαν στη 
βασιλεία των ουρανών, εκεί που καλούμαστε όλοι διά της αγάπης να φθάσουμε, 
δοξάζοντας και ευλογώντας τον Θεό, εν αγάπη προς τον Θεό και προς τους 
αδελφούς μας.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Πανηγυρικός Εσπερινός των Αγίων Πάντων στην 
ομώνυμη Ιερά Μονή στη Βεργίνα
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